Zkoušky a kontrola jakosti pórobetonu

Úkolem je provést u pórobetonu P3 – 580 tyto zkoušky: 

1) Stanovení objemové hmotnosti 
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Pro zjištění objemové hmotnosti pórobetonu byla použita metoda gravimetrická, jež se provádí na zkušebních válcích o průměru a výšce 100 mm. Objemová hmotnost se vypočte podle vzorce: 

kde  d je objemová hmotnost v kg(m–3 

md  je hmotnost zkušebního tělesa v kg 

V  je objem zkušebního tělesa v m3 

Hmotnost tělesa se zjistí vážením. 

Objem tělesa se vypočte z odměřených rozměrů. Výška válce se měří na dvou k sobě kolmých místech a průměr se měří na obou podstavách ve dvou navzájem kolmých směrech.

Výsledná hodnota objemové hmotnosti se zjistí jako průměr z měření dvou zkušebních těles s přesností 5 kg(m–3. 

Výpočet byl proveden do přiloženého formuláře. 

2) Stanovení pevnosti v tlaku
Pevnost v tlaku je poměr největší dosažené zatěžovací síly a průřezové plochy tělesa v okamžiku porušení. Vypočte se podle vzorce: [image: image2.wmf]A
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kde  Rc je pevnost v tlaku v MPa

F  je nejvyšší dosažená zatěžovací síla v N

A  je průměrná tlačná plocha válce v mm3 

Tlačná plocha se vypočte podle vzorce A =  ( r2 

Výsledná hodnota se určí jako aritmetický průměr z pevnosti sady s přesností 0.1 MPa. 

Výpočet byl proveden do přiloženého formuláře. 

3) Vyhodnocení zkoušek pórobetonu
Pro vystavení atestu se vychází z výsledků zkoušek za 12 týdnů s klouzavým posunem po jednom týdnu. 

Zaručená hodnota objemové hmotnosti pórobetonu dané značky
[image: image3.wmf]V

m

d

d

=

r

Výběrový průměr se vypočte z minimálně deseti po sobě jdoucích výsledků podle vzorce

kde  d,i je í–tý výsledek objemové hmotnosti stanovené na í–té zkušební sadě v kg(m–3 

n  je počet zkušebních sad (n ( 10)
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Odhad střední hodnoty se stanoví za období 12ti týdnů z minimálně 120ti výsledků zkušebních sad jako průměr po sobě jdoucích výběrových průměrů podle vzorce 

kde  d,k je k–tý výběrový průměr 

k  je počet výběrových průměrů ( 12
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Rozptyl objemové hmotnosti se stanoví ze zaručené hodnoty ze vztahu 

kde  N  je celkový počet zkušebních sad za 12 týdnů 
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Směrodatná odchylka se stanoví z minimálně 120ti výsledků za uplynulých 12 týdnů podle vzorce 

Zaručená hodnota objemové hmotnosti se stanoví ze vztahu 

d,d =  + k1 ( s
kde  k1 je koeficient jednostranné toleranční meze (určí se podle tabulky) 

Zaručená hodnota pevnosti v tlaku pórobetonu dané značky
Veškeré hodnoty se vypočtou podle stejných vzorců ( = R, d = c), pouze zaručená hodnota pevnosti v tlaku se stanoví podle vzorce Rc,d =  – k1 ( s
Veškeré výpočty a měřené hodnoty jsou uvedeny v přiložených tabulkách

Pro velkou časovou náročnost (12 týdnů) byly zkoušky provedeny pouze u jedné dvojice zkušebních těles. Výsledek této zkoušky byl doplněn do skupiny zadaných údajů ve fiktivním dvanáctém týdnu zkoušek. 

Vyhodnocení:

1) objemová hmotnost zkoušeného pórobetonu je 590 kg(m–3 

2) pevnost zkoušeného pórobetonu je 3.3 MPa

3) pórobeton odpovídá značce P3 – 480
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